



№ 97
(26201)
4 сентября 2015 года
ПЯТНИЦА

ОРЛОВСКАЯ ПРАВДА

Областная общественно-политическая газета | Издаётся с 22 марта 1917 года | www.regionorel.ru | orp@idorel.ru



По-соседски



Губернатор Орловской области Вадим Потомский подписал соглашение о межрегиональном сотрудничестве с губернаторами Калужской, Владимирской и Тульской областей

Стр. 2

• ВЫБОРЫ



По правилам честной игры

Руководители региональных отделений шести политических партий провели пресс-конференцию в ОГИЭТ

Стр. 3

• БУДЕМ ЖИТЬ!



Возвращение домой

Водитель такси всё расспрашивал про обстановку в Донбассе. Что я могла ему рассказать?..

Стр. 4

• ЖАТВА-2015



Гречневая каша – матушка наша

В «Стрелецком» Орловского района завершили уборку гречихи

Стр. 5

МЕЖРЕГИОНАЛЬНЫЕ СВЯЗИ

По-соседски

Губернатор Орловской области Вадим Потомский подписал соглашение о межрегиональном сотрудничестве с губернаторами Калужской, Владимирской и Тульской областей.

Подписание соглашения о сотрудничестве и обмен опытом с коллегами из регионов Центрального федерального округа было основной целью визита главы нашего региона в Калужскую область.

Кроме Вадима Потомского в Калугу приехали губернатор Владимирской области Светлана Орлова, губернатор Тульской области Владимир Груздев и губернатор Курской области Александр Михайлов. Вместе с временно исполняющим обязанности губернатора Калужской области Анатолием Артамоновым они приняли участие в ряде мероприятий по обмену опытом и развитию межрегионального сотрудничества в различных сферах.

Рабочий визит глав субъектов начался с возложения цветов к могиле Неизвестного солдата на площади Победы в Калуге.

Также губернаторы посетили Центр современного образования Калужской об-

ласти, где проходят обучающие государственные и муниципальные служащие.

В ходе рабочего визита Вадим Потомский вместе с главами других регионов посетил индустриальный парк «Росва», где ознакомились с работой ЗАО «Биотехнологический комплекс «Росва», реализующего проект по строительству комплекса глубокой переработки пшеницы с последующим получением экологически чистых пищевых компонентов. На предприятии планируется выпускать клейковину, глюкозно-фруктозный сироп, крахмал, кормовые добавки, моногидрат глюкозы, сорбит и аскорбиновую кислоту. Здесь будет перерабатываться 250 тыс. тонн пшеницы в год. Главы регионов проявили интерес к возможностям предприятия. В частности, было отмечено, что данное направление актуально для территорий, имеющих высокие урожаи зерновых культур. Губернатор Орловской области Вадим Потомский в связи с этим подчеркнул: «Мы производим качественное зерно, именно такое, в котором нуждается Калужская область для того, чтобы загрузить данное предприятие. В то же время в области не хватает элеваторов. Теперь у нас появились по-

требитель, который может взять наше зерно по выгодным для нас ценам. В рамках программы импортозамещения это очень хорошее подспорье».

В этот же день в Калуге губернаторы осмотрели архитектурный ансамбль «Гостинный двор». Во Владимирском скиту мужского монастыря Успения Пресвятой Богородицы Калужской Свято-Тихоновой пустыни членам делегации представили музей-диораму «Великое стояние на Угре».

Ключевым событием дня стало подписание соглашения о сотрудничестве в торгово-экономической, научно-технической, культурной и иных сферах между правительством Калужской области, администрацией Владимирской области, правительством Орловской области и правительством Тульской области.

Правительства регионов намерены создавать благоприятные экономические, финансовые и правовые условия для развития межрегиональной экономической интеграции и укрепления связей в таких сферах, как промышленность, сельское хозяйство, торговля, строительство, транспорт, ЖКХ, культура, образование, молодёжная политика, спорт, охрана окружающей среды. Планируется проводить

согласованную политику, направленную на расширение торгово-экономических связей между хозяйствующими субъектами областей. В частности, будут создаваться условия для организации поставок продукции производственно-технического назначения, товаров народного потребления, продовольствия и сельхозпродукции.

Также в планах — создание благоприятных условий для осуществления инвестиционной деятельности, привлечения инновационных технологий.

Региональные правительства намерены сотрудничать и в сфере туризма, содействовать развитию связей между лечебно-профилактическими учреждениями областей.

Главы регионов отметили особую значимость укрепления межрегионального сотрудничества в условиях импортозамещения. Использование ресурсов и возможностей соседних областей, кооперация в решении актуальных вопросов будут, по их мнению, полезны как конкретным регионам, так и России в целом.

Пресс-служба губернатора и правительства Орловской области

Подарок от губернатора

На главной улице посёлка Змиёвка Свердловского района построили новую дорогу.

Как рассказал глава Свердловского района Виктор Рожков, деньги на укладку нового асфальтового покрытия по ул. Ленина были выделены согласно распоряжению главы региона Вадима Потомского из средств Дорожного фонда Орловской области.

— Мы получили 12 миллионов рублей, — пояснил Рожков. — В ходе торгов на проведение работ поселковая администрация выбрала подрядчика — ООО «СК Орёлвострада», который выполнил работу за 9,5 миллиона. Рабочие полностью вырезали старый асфальт на участке протяжённостью 1,8 километра по улице Ленина и уложили два слоя нового.

Дорожники обустроили напротив детского сада заездной карман для безопасного подвоза детей, а с обеих сторон пешеходного перехода, ведущего к садику, разместили «лежащие полицейские».

Александр МАЗАЛОВ

Капитальный ремонт

Орловская область получит 6,1 млн. рублей из федерального бюджета на капитальный ремонт гидротехнических сооружений.

Соответствующее распоряжение подписал Председатель Правительства РФ Дмитрий Медведев.

Деньги на капремонт муниципальных гидротехнических сооружений будут выделены региону на условиях софинансирования в рамках реализации федеральной целевой программы «Развитие водохозяйственного комплекса Российской Федерации в 2012—2020 годах», которая входит в госпрограмму «Воспроизводство и использование природных ресурсов».

Общая сумма средств, выделенных бюджетам субъектов РФ, согласно распоряжению составляет 4,2 млрд. рублей.

Пресс-служба губернатора и правительства Орловской области

Пожалуйста на весы!

Губернатор Вадим Потомский поручил ужесточить меры контроля за сохранностью автодорог регионального значения в период уборки урожая.

На аппаратном совещании в областной администрации глава региона дал ряд поручений, направленных на минимизацию ущерба автодорожной сети области от проезда большегрузного транспорта при перевозке урожая-2015. Усилить контроль за транспортом, перевозящим тяжеловесные грузы по автодорогам регионального значения, необходимо «Орёлгосзаказчику» и УГИБДД УМВД России по Орловской области.

Как сообщил начальник «Орёлгосзаказчика» Денис Блохин, сейчас у этой организации имеются четыре пункта передвижного весового контроля и штат, который сможет обеспечить весовой контроль в режиме двух круглосуточных и двух односторонних ежедневных постов с 9.00 до 18.00. В настоящее время отдел работает в режиме двух постов с 8.00 до 22.00, обеспечиваемых ежедневно двумя сменами ОБДПС УГИБДД и двух постов с 9.00 до 18.00 часов, обеспечиваемых отделениями ГИБДД в составе районных ОВД УВД Орловской области в дальних районах области.

Для осуществления весового контроля в период уборки сахарной свёклы оборудованы площадки весового контроля непосредственно на въезде всех четырёх свеклоперерабатывающих заводов в Залегощи, Колпне, Ливнах, Отраде. Для повышения эффективности весового контроля на основных транзитных маршрутах вывоза зерновых из области, а также сахарной свёклы Денис Блохин обратился с просьбой к губернатору Орловской области и руководству УГИБДД УМВД России по Орловской области увеличить число сотрудников весового контроля и сотрудников ГИБДД.

Губернатор поручил проработать вопрос увеличения количества весовых постов и персонала.

— Затраты на весовые посты окупятся за счёт сохранённых дорог, — отметил глава региона.

Михаил ШИШКИН

Ярмарка на площади

5 сентября на площади Ленина в Орле пройдёт большая осенняя сельскохозяйственная ярмарка.

Центральная площадь города станет главной площадкой для ярмарки выходного дня. В этот же день будут работать ярмарки на традиционных площадках Орла: на Комсомольской площади, ул. Приборостроительной, ул. Металлургов и ул. Узловой (Лужки).

Расширенная осенняя ярмарка выходного дня проводится в целях реализации поручения губернатора Орловской области Вадима Потомского по наиболее полному удовлетворению спроса населения на продукцию товаропроизводителей области.

Организатором ярмарки выступает администрация г. Орла при поддержке правительства Орловской области.

Осенняя сельскохозяйственная ярмарка на площади Ленина начнёт работу с 8.00.

Как сообщили орга-



низаторы, ярмарка станет масштабной. Для участия в ней будет привлечено максимальное количество товаропроизводителей сельскохозяйственной продукции, продовольственных товаров, непродовольственных товаров потребительского назначения, в том числе

для садоводства и огородничества, народных промыслов.

В связи с проведением ярмарки будет ограничено движение транспорта со стороны гостиницы «Русь».

Для участников ярмарки будет работать стоянка автомобилей за администрацией области.

Заявки на участие в ярмарке следует направлять в управление экономики, потребительского рынка и трудовых отношений администрации г. Орла (76-27-42).

Пресс-служба губернатора и правительства Орловской области

ВЫБОРЫ

По правилам честной игры



Своим мнением о ходе избирательной кампании по выборам в Орловский горсовет поделились руководители региональных отделений шести политических партий: 2 сентября они провели пресс-конференцию в ОГИЭТ.

Перед представителями СМИ выступили партийные лидеры, 10 августа подписавшие соглашение «За честные выборы» (реготделения партий «Родина», «Российская партия пенсионеров», «Единая Россия» и «Патриоты России»), а также представители реготделений ЛДПР и «Партии возрождения России».

Участники пресс-конференции считают, что избирательные объединения, которые они представляют, строго соблюдают не только законодательство, но и принципы подписанного ими соглашения «За честные выборы». Представитель ЛДПР подчеркнул, что хотя его партия не подписывалась под упомянутым соглашением, к ней также нет претензий со стороны политических конкурентов по используемым методам ведения предвыборной кампании. Наконец, представитель «Партии возрождения России» заявил, что хотя список этой партии в итоге не был зарегистрирован муниципальной избирательной комиссией, его однопартийцы тоже выступают за честные выборы:

— Да, наш список не был зарегистрирован, но тому есть как объективные, так и субъективные причины. Мы впервые шли на выборы. По неопытности допустили ряд юридических не-



Фото автора

« 13 сентября 2015 года в Орловской области предстоит провести 18 выборов в органы местного самоуправления, они пройдут в 13 муниципалитетах.

точностей при подготовке документов.

Отвечая на вопросы журналистов, участники пресс-конференции отметили, что нарушение принципов соглашения со стороны подписавшихся никаких юридических последствий для них иметь не будет, но «мы дали друг другу честное слово, а понятия «честь» и «порядочность» сегодня должны быть главными в политической конкуренции». Озвучили заодно и некоторые лозунги, под которыми они идут на выборы. В тех или иных вариациях все настаивали на том, что горсовету нужен состав профессионалов, способных работать на благо общества, а не демагогией заниматься, реализовывая свои политические амбиции.

Процитирую и некоторые другие из прозвучавших тезисов — не уточняя

авторства: «Любая оппозиция должна быть конструктивной. Мы должны не только обозначать общественно значимые проблемы, но и предлагать конкретные пути их решения. Монополия одной партии в представительном органе власти — это плохо, в том числе для этой партии. В то же время очень жаль, что в горсовете сейчас представлены только две партии, там должны быть депутаты хотя бы от четырёх-пяти партий».

И ещё: «Мы выступаем за то, чтобы партии конкурировали между собой, представляя на суд избирателей свои политические и экономические программы, а также отчитываясь перед избирателями за то, что полезного для города и горожан успели сделать их депутаты за время работы в горсовете предыдущего созыва... Мы выступа-

ем за политическую конкуренцию, а не за политическую борьбу».

Участники пресс-конференции подчёркивали, что они — политические оппоненты, что у каждой из этих партий есть своя программа, свой взгляд на пути экономического развития как страны, так и региона, города Орла. Просили коллег «не говорить за других, а говорить только за себя, за свою партию», а не за всех присутствующих разом: объединяет их в данном случае лишь желание вести предвыборную кампанию по принципам «фейр-плей», своего рода кодекса чести, утверждённого соглашением 10 августа.

Хотелось бы верить в правоту тезиса, высказанного региональным лидером одной из партий: «Сегодня избиратель научился прекрасно разбираться, где грязные технологии, а где честная политическая конкуренция. Любопытный избиратель способен в этой кампании отличить истину от лжи, правду от клеветы». Прозвучал и призыв к орловцам обязательно прийти на выборы: на пресс-конференции журналистам напомнили, что «народ достоин той власти, которую избирает, так давайте придём на выборы и выберём ту власть, которая сможет сделать город благоприятным для жизни орловцев».

Напомним, что 13 сентября 2015 года в Орловской области предстоит провести 18 выборов в органы местного самоуправления, они пройдут в 13 муниципалитетах. Самой крупной кампанией станут выборы в Орловский городской Совет народных депутатов пятого созыва.

Александр БОЧКОВ

Плюс 1 % в год

Орловская область получит федеральную субсидию на грантовую поддержку сельскохозяйственных потребительских кооперативов.

Соответствующее распоряжение подписал Председатель Правительства РФ Дмитрий Медведев. 9,5 млн рублей будет выделено нашему региону в рамках реализации подпрограммы «Поддержка малых форм хозяйствования» государственной программы развития сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия на 2013—2020 годы. Размер софинансирования из областного бюджета составит 500 тыс. рублей, сообщает пресс-служба губернатора.

Средства в объёме 400 млн рублей распределены между бюджетами 25 субъектов Федерации — их программы были отобраны комиссией Минсельхоза России. Среди критериев отбора — в частности, обязательства субъекта РФ обеспечить создание не менее шести постоянных рабочих мест на каждые 10 млн рублей гранта в год получения субсидии, а также прирост реализации молока, собранного кооперативами у сельхозтоваропроизводителей, не менее чем на 1 % в год.

Федеральные субсидии позволят кооперативам приобретать новую технику для переработки и хранения продукции.

Иван КУЛЕШОВ

Кто есть кто?

К ноябрю все украинцы должны определиться с правовым статусом на территории Российской Федерации.

До 1 ноября 2015 года все граждане Украины обязаны урегулировать свой правовой статус в России. Это можно сделать путём получения в Управлении Федеральной миграционной службы по Орловской области патента, разрешения на временное проживание, временного убежища.

За предоставлением государственных услуг в сфере миграции необходимо обратиться по адресу: г. Орел, ул. Московское шоссе, 120, 4-й этаж. Также документы можно сдать в многофункциональном центре по адресу: г. Орел, ул. Ленина, 1.

Анна БОГУЛА

Под крышу дома своего

В Ливнах детям-сиротам вручили ключи от квартир.

Сбылась мечта ещё пятерых ливенских детей — они обрели собственное жильё. Торжественное вручение ключей состоялось в городской администрации, где новосёлов поздравили представители местной власти.

Все квартиры соответствуют установленной норме площади (не менее 28 кв. м), а также санитарным и техническим нормам проживания.

В 2014 году для ливенских сирот было приобретено 18 квартир. В этом году в общей сложности обладателями собственных квадратных метров в Ливнах станут 10 детей-сирот.

Как сообщает пресс-служба губернатора, в нынешнем году для орловских детей-сирот уже приобретено 97 квартир, ещё не менее 90 жилых помещений планируется приобрести до конца года.

Ирина ОЗЕРОВА

За двумя зайцами

На Орловщине стартовал осенний сезон охоты.

С 15 августа 2015 года по 29 февраля 2016 года в области разрешено охотиться на енотовидную собаку, куницу и хоря лесного. Кроме того, с 15 сентября 2015 года по 29 февраля 2016 года в регионе будет разрешена охота на зайца и лисицу. Как сообщили в Орёлблэконадзоре, с 1 октября этого года по 29 февраля следующего года разрешено добывать бобра.

Разрешение на добычу зверя в общедоступных охотничьих угодьях можно получить в Орёлблэконадзоре. Для этого надо иметь охотничий билет единого федерального образца и документ об уплате госпошлины в размере 650 рублей.

Кира МИШИНА

Поздравление

Уважаемые работники нефтяной и газовой промышленности!
Поздравляем вас с профессиональным праздником!

Природный газ пришёл на Орловщину 55 лет назад. За это время проделана огромная работа, обеспечившая нашему региону один из лучших показателей по газификации в Российской Федерации.

Во многом это заслуга ООО «Газпром межрегионгаз Орёл» и АО «Газпром газораспределение Орёл», которые празднуют 55-летний юбилей. Данные организации по праву гордятся ростом своих экономических показателей, прекрасными трудовыми традициями, рабочими династиями.

Правительство области видит в предприятиях сектора надёжных партнеров, гарантируя им как выполнение соб-

ственных обязательств, так и необходимую поддержку. Улучшение расчётов потребителей области за газ позволяет сохранить для Орловщины необходимый лимит энергоресурсов и ежегодно включать регион в инвестпрограмму «Газификация регионов РФ».

В 2005–2015 годах ОАО «Газпром» направил на газификацию области более 735 миллионов рублей. Построено свыше 142 км межпоселковых газопроводов, газифицировано 32 населённых пункта. В начале августа введён в эксплуатацию межпоселковый газопровод в новых микрорайонах г. Орла. На стадии завершения ещё целый ряд значимых объектов.

Уверены, предприятия сектора и в дальнейшем будут обеспечивать максимально эффективное и сбалансированное развитие сети газоснабжения области, надёжность и безопасность поставок голубого топлива.

Дорогие друзья!

Примите искреннюю благодарность за высокий профессионализм, который обеспечивает комфорт и уют орловцев, даёт возможность с уверенностью смотреть в будущее.

Крепкого вам здоровья, стабильности, процветания и всего самого доброго!

**Правительство
Орловской области**

БУДЕМ ЖИТЬ!

Возвращение домой

Улыбчивый и словоохотливый водитель такси всё расспрашивал про обстановку в Донбассе. Что я могла ему рассказать?..

В моей памяти всплывала картина, очень похожая на кадры старой кинохроники, с той лишь разницей что на дворе был июнь 2014 года. Город Луганск. Вокзал. Толпа людей, штурмующая железнодорожные кассы в надежде приобрести билет куда угодно, лишь бы выбраться из этого ада. Чемоданы, коробки, сумки, некуда поставить ногу, и ещё преданные глаза собак, спускаемых с поводков, и их хозяева, виновато отводящие взгляд...

А потом зал ожидания. Мне не приходилось видеть такого огромного количества людей сидевших, стоявших и... молчавших. Лишь по их напряжённым лицам можно было понять, что они пытаются по звуку очередного разорвавшегося снаряда угадать, где он упал. Очередной снаряд бухнул совсем близко, здание вокзала вздрогнуло, посыпались стёкла и раздался плач ребёнка.

Ловлю взглядом маленькую девочку, выпустившую из рук неизвестно как упавший сюда нарядный воздушный шарик. И вдруг отчётливо понимаю, что с этим шариком улетает вся моя беспечно-привычная жизнь в Луганске — прощайте, друзья, прощайте обустроенный быт...

Коловорот трагических событий на Украине бросил меня в реку неизвестности, чтобы плыть по течению всё дальше от того берега, к которому стремилась... Я заплакала.

Наконец объявили долгожданную посадку. Молодой человек внимательно на меня посмотрел и подхватил сумки с притихшими кошками (весь мой багаж), и мы помчались к по-



СПРАВКА

Надежда Васильевна Новикова — уроженка села Городище Урицкого района. Родителей потеряла рано и воспитывалась в Некрасовской школе-интернате. В Луганске оказалась по распределению после окончания политехнического института.

В Луганске Новикова вышла на пенсию. Жила в обычной квартире в девятиэтажке. Однако пришлось всё бросить и бежать от войны после того, как на глазах у Надежды Васильевны погибло несколько человек.

В селе Вяжи Новосильского района у Надежды Васильевны жила приёмная мама — учитель Вяжевской средней школы. Она уже ушла из жизни, осталась только квартира, в которой и поселилась беженка с Украины — одинокая пенсионерка, инвалид.

езду. В дороге узнаю про гибель российских журналистов. Душа моя жглась и замерла. Я еду в Вяжи, на Орловщину.

... И вот ещё чуть-чуть — и за поворотом моему взору открылась знакомая с детства панорама. Привыкнуть к красоте здешнего пейзажа невозможно. Каждый раз душа замирает в благоговейном трепете. И этот неповторимый сладко-горький запах трав, смешанный с ароматом созревающих яблок... Я увидела знакомые добрые лица своих соседей и выдохнула: «Здравствуй, Вяжи, я вернулась домой!».

... Прошёл год. Я, пенсионер, инвалид, полностью лишённая средств к существованию, выжила только благодаря заботе и щедрости душ жителей села Вяжи-Заверх. Мне хочется назвать их всех: В. И. Лаврухина, Н. П. Землякова, А. А. Акимова, Б. К. Сошнева, Н. В. Ковальчук, В. Д. Бутырина, Л. А. Шефер, В. К. Алёшки-

на, М. И. Тюкова, Н. С. Семёнова, а также семьи Базановых, Ступаевых, Рунаевых, Бондаренко, Бузаровых, Шляковых, Усовых. Я очень признательна главе администрации Вяжевского сельского поселения С. Н. Анохину и моим однокурсникам Т. Коуровой из Тулы и Т. В. Селезнёвой. Они согрели меня теплом своих светлых душ, одели, обули, накормили. Низкий им всем поклон!

А в середине августа я получила бесценный подарок в виде природного газа. Это произошло после того, как я обратилась с письмом к депутату Орловского областного Совета народных депутатов Ларисе Васильевне Удаловой. Я написала, в каком плачевном положении нахожусь. Квартира, в которой я прожила первую после бегства из Луганска зиму, не была газифицирована. Температура воздуха зимой едва поднималась до +8 градусов. Моё постоянное

пребывание в холодном помещении привело к затяжной простуде и обострению других хронических болезней — ведь я инвалид с детства. Средств на газификацию квартиры у меня не было: пенсию на Украине не получала с июля 2014 года, а в России пока тоже не получаю — ещё нет российского гражданства. Я с огромной тревогой ждала очередной зимы.

И меня услышали! В моей квартире на днях завершили работы по установке газового оборудования. У меня появилась твёрдая уверенность, что очередную зиму я буду с теплом. Этому бесценному подарку я обязана генеральному директору ООО «Газпром межрегионгаз Орёл» и АО «Газпром газораспределение Орёл» Ларисе Васильевне Удаловой. Работы под руководством С. А. Сафонова проводили специалисты Новосильского участка Мценского филиала АО «Газпром газораспределение Орёл». Координаторами работ были заместитель генерального директора АО «Газпром газораспределение Орёл» Р. В. Гапеев и глава Новосильского района А. И. Шалимов.

Все работы по газификации моей квартиры — проектирование, согласование технических условий с ВДПО, подготовка вентиляционного канала, приобретение и установка отопительного и водогрейного котла, газовой плиты и счётчика, врезка в систему газоснабжения дома — были проведены на благотворительных началах.

Когда знаешь, что есть такие замечательные люди, как Лариса Васильевна Удалова и многие другие, с открытым сердцем, как свои собственные, воспринявшие мои беды, то крепко веришь, что, несмотря ни на что — добро сильнее зла. Поэтому — будем жить!

**Надежда НОВИКОВА,
беженка из Луганска**

*Продолжение темы
на 6 стр.*

РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ ОРЛОВСКИЙ ОБЛАСТНОЙ СОВЕТ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПОСТАНОВЛЕНИЕ

28 августа 2015 года
город Орёл

№ 47/1394-ОС

О внесении изменений в приложение 1 к постановлению Орловского областного Совета народных депутатов «О наградах Орловского областного Совета народных депутатов»

Орловский областной Совет народных депутатов ПОСТАНОВЛЯЕТ:
1. Внести в приложение 1 к постановлению Орловского областного Совета народных депутатов от 26 апреля 2013 года № 19/478-ОС «О наградах Орловского областного Совета народных депутатов» (в последней редакции от 27 сентября 2013 года № 24/629-ОС. «Орловская правда», 8 октября 2013 года, № 149) следующие изменения:

- 1) в части 1:
 - а) после слов «является формой поощрения за» дополнить словами «существенный вклад в развитие законодательства Орловской области.»;
 - б) слова «многолетний добросовестный труд» заменить словами «многолетний труд (не менее пяти лет), добросовестный труд, образцовое исполнение служебных обязанностей»;
 - в) слова «воспитании и образовании» заменить словами «воспитании, образовании, учебе, службе, спорте»;
 - 2) абзац третий части 2 изложить в следующей редакции: «письмо-ходатайство на имя Председателя Орловского областного Совета народных депутатов, за исключением случаев, когда инициатором внесения представления о награждении Почетной грамотой является Председатель Орловского областного Совета народных депутатов»;
 - 3) в части 8:
 - а) слова «отдельные выдающиеся» исключить;
 - б) слова «воспитании и образовании» заменить словами «воспитании, образовании, учебе, службе, спорте»;
 - в) слова «за активное участие» заменить словами «за участие».
2. Настоящее постановление вступает в силу по истечении десяти дней со дня его официального опубликования.

**Председатель Орловского
областного Совета народных депутатов** Л. С. Музалевский

РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ ОРЛОВСКИЙ ОБЛАСТНОЙ СОВЕТ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПОСТАНОВЛЕНИЕ

28 августа 2015 года
город Орёл

№ 47/1395-ОС

О признании утратившим силу постановления Орловского областного Совета народных депутатов «О проекте закона Орловской области № 250-5 «О внесении изменений в Закон Орловской области «О дополнительных гарантиях жилищных прав детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, и наделении органов местного самоуправления Орловской области отдельными государственными полномочиями по обеспечению жилыми помещениями детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей»

В соответствии с частью 16 статьи 86 Регламента Орловского областного Совета народных депутатов, принятого постановлением Орловского областного Совета народных депутатов от 29 октября 2010 года № 43/1292-ОС «О Регламенте Орловского областного Совета народных депутатов», Орловский областной Совет народных депутатов ПОСТАНОВЛЯЕТ:

признать утратившим силу постановление Орловского областного Совета народных депутатов от 28 февраля 2014 года № 29/786-ОС «О проекте закона Орловской области

№ 250-5 «О внесении изменений в Закон Орловской области «О дополнительных гарантиях жилищных прав детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, и наделении органов местного самоуправления Орловской области отдельными государственными полномочиями по обеспечению жилыми помещениями детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей».

**Председатель Орловского
областного Совета народных депутатов** Л. С. Музалевский

РАЗЪЯСНЕНИЕ

Постановление отменено, но нормы сохраняются

28 августа на 47-м заседании Орловского областного Совета народных депутатов было принято постановление «О признании утратившим силу постановления Орловского областного Совета народных депутатов «О проекте закона Орловской области № 250-5 «О внесении изменений в Закон Орловской области «О дополнительных гарантиях жилищных прав детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, и наделении органов местного самоуправления Орловской области отдельными государственными полномочиями по обеспечению жилыми помещениями детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей», в котором включены нормы, содержащиеся в указанном выше постановлении, оно утратило свою актуальность.

Иван РЕШЕТОВ

РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ ОРЛОВСКИЙ ОБЛАСТНОЙ СОВЕТ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПОСТАНОВЛЕНИЕ

28 августа 2015 года
город Орёл

№ 47/1400-ОС

О согласовании назначения на должность заместителя Губернатора и Председателя Правительства Орловской области по экономике и финансам

Рассмотрев представление Губернатора Орловской области о согласовании кандидатуры Тарасова Вадима Александровича на должность заместителя Губернатора и Председателя Правительства Орловской области по экономике и финансам, в соответствии с пунктом 5 части 1 статьи 53 Устава (Основного Закона) Орловской области Орловский областной Совет народных депутатов ПОСТАНОВЛЯЕТ:

дать согласие на назначение Тарасова Вадима Александровича на должность заместителя Губернатора и Председателя Правительства Орловской области по экономике и финансам.

**Председатель Орловского
областного Совета народных депутатов** Л. С. Музалевский

Гречневая каша — матушка наша

В «Стрелецком» Орловского района завершена уборка гречихи

Гречиху в этом опытно-производственном хозяйстве ВНИИ ЗБК производят на семена. «Диалог», «девятка», «дикуль» — такими тремя «д», тремя знаменитыми сортами гречихи, прославившими орловских селекционеров на всю Россию, мечтает обзавестись любой хозяин.

Как рассказывает замдиректора ФГУП «Стрелецкое» Борис Вороничев, под урожай текущего года гречихой в хозяйстве было занято 102 гектара. Урожайность этой культуры здесь рекордная — 24 ц/га с валовым сбором 245 тонн. Сравните: средняя урожайность гречихи по области на 3 сентября — 15 ц/га. В будущем сезоне, учитывая растущий спрос на качественные семена новых сортов гречихи ВНИИ ЗБК, планируется существенно увеличить её посевные площади до 140—150 гектаров.

— Гречневая каша — матушка наша, — старинной народной поговоркой иллюстрирует стратегическую важность гречихи на современном агропродовольственном рынке Вороничев.

Он рассказывает, как выращивали земледельцы «Стрелецкого» будущий урожай гречихи в нынешних крайне неблагоприятных погодных условиях. Боролись с засухой разными способами, главным образом при помощи севооборота, насыщенного бобовыми и крупяными культурами, которые позволяют накапливать в почве влагу. Кстати, в «Стрелецком» отдают дань агротехническим способам защиты растений, а не химическим.

— Гречиха у нас производится по экологически безопасным технологиям, без использования пестицидов, — с гордостью говорит Вороничев.

А ещё со «Стрелецким» дружат все владельцы близлежащих пасек. Ведь чтобы собрать богатый урожай гречихи, пчёлы просто необходимы: без опыления хорошую гречку не получишь. Пчеловоды размещают свои пасеки по периметру полей «Стрелецкого». Всем хорошо: и пчёлам сытно, и гречихе комфортно.

В этом году на уборке гречихи в хозяйстве были задействованы отечественные, ростсельмашевские, комбайны — их в хозяйстве



Механизатор Юрий Селихов

десяток, оборудованные измельчителями. В «Стрелецком» гречиху убирают только комбайны, отработавшие несколько сезонов — лишь такие обеспечивают необходимый для семян щадящий, мягкий режим обмолота. Комбайнёры Сергей Мосин, Игорь Гуркин, Алексей Баранов, Виталий Рышков трудятся в хозяйстве не первый год, поэтому поля «Стрелецкого» для них свои, родные, на них и работаете легче.

Гречиха, кстати, прекрасный предшественник для озимых зерновых культур. Как раз в эту пору в «Стрелецком» производят дискование пашни, проще говоря, рыхлят земельку для сева озимых зерновых. Тракторист Владимир Турпак — заслуженный механизатор РФ — после уборки обработал перед озимым севом более 2,5 тысячи гектаров пашни. Товарищи по работе рассказывают, что его в эту горячую пору отдохнуть не заставишь — такой работяга. Сейчас Турпак проводит предпосевную обработку почвы под озимую пшеницу «немчиновская-57».

А гречиха наша благополучно проходит послеуборочную обработку. К слову, на одном из лучших в стране семяочистительных комплексов — именно таким располагает ФГУП «Стрелецкое». Он включает в себя девять семяочистительных линий для предварительной и первичной

очистки семенного материала, три линии для вторичной и специальной очистки, сушильное, складское и токовое хозяйство. После тщательной многоступенчатой обработки гречиха упаковывается в полипропиленовые мешки вместимостью 40 и 1000 кг (типа «Big Bag»). Дальше ответственная процедура сертификации, ведь клиент должен быть уверен в качестве посевного материала. И только после этого семена предлагают покупателям.

На комплексе сейчас горячая пора. Деловито гудят машины, пакуются семена, взвешиваются затаренные мешки. Много забот у завещующего семяочистительным комплексом Юрия Мартынова и его помощников — лаборанта Ольги Аболмазовой, операторов, водителей.

География поставок семян гречихи, производимых в ФГУП «Стрелецкое», очень широка: их закупают не только сопредельные регионы (Курск, Брянск, Липецк, Калуга, Тула), но такие отдалённые, как Красноярский и Алтайский края, Волгоградская область, проявляют к ним интерес и земледельцы Белоруссии.

— Поскольку мы выращиваем сорта, которые официально допущены к использованию в РФ и прошли необходимую процедуру сертификации,

то потребители наших семян получают из средств федерального бюджета за каждую тонну семян элиты 7 тысяч рублей компенсации, — рассказывает директор ФГУП «Стрелецкое» Юрий Белоусько. — Такая государственная субсидия для потребителей производимых нами семян гречихи — существенная поддержка.

Белоусько подчёркивает, что столь востребованные семена «Стрелецкого» родом из ВНИИ ЗБК: именно здешние селекционеры и выводят эти замечательные сорта. Кстати, нынче весной по итогам аттестации семеноводческих хозяйств России ФГУП «Стрелецкое» решением Минсельхоза вошло в тройку лидеров по качеству производимых семян.

Сейчас на предприятии кроме подготовки почвы к севу и непосредственно сева озимых идёт вспашка зяби, завершается укладка в скирды заготовленной соломы для нужд животноводства, полным ходом идёт заготовка кукурузы на силос, ведь помимо элитного семеноводства у хозяйства есть и вторая специализация — молочное и племенное животноводство. Зимой будут у бурёнок сочные корма. В «Стрелецком» их 700 голов — это одно из самых крупных дойных стад в области. А всего здесь 1700 голов КРС.

Марьяна МИЩЕНКО

«Пожарные и спасатели — детям!»

Социально-профилактическая акция под таким названием пройдёт 5 сентября в Детском парке г. Орла.

Её проведут сотрудники ГУ МЧС России по Орловской области в рамках Всероссийского фестиваля «Созвездие мужества».

Уже ставшая традиционной акция этого года посвящена 25-летию МЧС России. Праздник откроется налетней сцене. Здесь юных орловцев ждёт встреча с супергероями, выступления лучших юных пожарных области из гимназии № 34, кадетов из школы № 2 и юных «Спасариков» из детского сада № 79 Орла.

Затем ребята увидят новую пожарно-спасательную технику и пожарное оборудование. Самым любопытным ребятам разрешат посидеть в пожарной машине и поупражняться в надевании боевой одежды спасателей.

Кроме того, добровольные пожарные ОрёлГАУ организуют для ребят юмористическую пожарную эстафету. Также дети узнают, как оказать первую помощь пострадавшему на пожаре.

Самые маленькие участники праздника смогут продемонстрировать свои художественные способности, участвуя в конкурсе рисунка на асфальте. Победители получат подарки.

Воспитанники клуба «Юный спасатель» тоже подготовили для юных орловцев сюрприз: они покажут, как переправляться через овраг, забираться на деревья при помощи спасательного оборудования, вязать различные узлы и как вести себя в лесу.

В конце акции всех желающих ребятшек запишут в ряды юных спасателей.

Екатерина АРТЮХОВА

Возвращение на Родину

На Орловщине принято более 500 заявлений об участии в государственной программе по оказанию содействия добровольному переселению в РФ соотечественников, проживающих за рубежом.

Как рассказали в пресс-службе региональной миграционной службы, эта программа, реализующаяся в области с сентября 2014 года, рассчитана на русскоговорящих иностранных граждан трудоспособного возраста с высшим образованием, планирующих жить и работать в России.

— Став участником этой программы, иностранец обязан проработать на территории нашего региона не менее двух лет, — рассказала сотрудник пресс-службы ведомства Татьяна Першакова. — Кроме того, он получает единоразовную выплату: 20 тысяч рублей для участника программы и по 10 тысяч рублей — на каждого члена его семьи.

С начала 2015 года УФМС России по Орловской области принято 555 заявлений об участии в госпрограмме.

Кира МИШИНА

Орёл — Калуга — самолёт

Из Орла скоро начнут ходить бесплатные автобусы до калужского аэропорта.

В рамках развития международного аэропорта в Калуге бесплатную доставку туда организуют для жителей четырёх областных центров: Смоленска, Тулы, Орла и Брянска.

Аэропорт открылся два месяца назад. Сейчас отсюда регулярно выполняются рейсы в Санкт-Петербург, Сочи, Анапу и Симферополь. Регулярные международные рейсы из Калуги могут появиться уже в осенне-зимнем расписании. В сентябре также добавятся Нижний Новгород, Казань и Саратов.

Кристина ВЫГЛЯДОВСКАЯ

На постоянную работу требуется управляющий складом. График — 5/2, знание 1С, опыт управления оптовым складом, зарплата от 35 000 руб. Справки по тел. 8-910-200-69-20.

Реклама

Профессионализм, безопасность, социальная ответственность

По традиции День работников нефтяной и газовой промышленности отмечают в первое воскресенье сентября.

Коллективы двух крупнейших в регионе газовых компаний ООО «Газпром межрегионгаз Орёл» и АО «Газпром газораспределение Орёл», возглавляемые генеральным директором Ларисой Удаловой, к своему профессиональному празднику подошли с новыми трудовыми достижениями. Кстати, Лариса Удалова — единственная женщина в России среди руководителей такого ранга, которая не побоялась взять на себя ответственность за две специализированные компании.

Сегодня лидер более чем двухтысячной команды орловских газиков рассказала корреспонденту «Орловской правды» о буднях, проблемах и успехах профессионалов, отвечающих за наш комфорт, уют, тепло и душевное спокойствие.

— Лариса Васильевна, с праздником вас и ваши большие коллективы! С каким настроением газовики региона его встречают?

— Мы развиваемся изо дня в день, из года в год, несмотря ни на какие трудности, возникающие на нашем нелёгком пути служения жителям нашей области, как бы высокопарно это ни звучало. Мы делаем всё, чтобы все наши потребители, жители области, предприятия и организации всех сфер деятельности бесперебойно и в полном объёме получали природный газ. Мне приятно отметить, что нам это удаётся. У нас 6927 конечных потребителей газа предприятий и организаций и 343 тысячи домовладельцев. На сегодня все наши договорные обязательства перед ними выполняются в полной мере, претензий в наш адрес не поступает.

— Лариса Васильевна, не могу не вспомнить недавнее радостное событие. Газовики сделали действительно большой подарок горожанам накануне Дня города в Орле. Впервые за последние годы «Газпром» инвестировал в газификацию региона солидные средства.

— ООО «Газпром межрегионгаз Орёл» является официальным региональным представителем инвестора (ООО «Газпром межрегионгаз») по контролю за реализацией в Орловской области инвестиционных проектов и программ ПАО «Газпром». Начиная с 2005 года в рамках программы «Газификация регионов РФ», которая разграничила зоны ответственности между «Газпромом» и исполнительными органами региональной власти, согласно планам-графикам синхронизации работ построено 142,21 км межпоселковых газопроводов высокого давления, газифицировано 32 населённых пункта в 11 районах области, газифицировано 4405 домовладений, построено 46 котельных к объектам социального значения. Объём инвестиций ПАО «Газпром» за эти годы составил более 735 млн. рублей. Уровень газификации нашей области один из самых высоких в стране.

Совсем недавно, в начале августа, к 72-й годовщине освобождения Орла от немецко-фашистских захватчиков жители Орловщины получили очередной подарок от ПАО «Газпром»: в эксплуатацию был введён межпоселковый газопровод высокого давления до микрорайона Зареченский с отводом на микрорайоны Болховский и Наугорский г. Орла. Трудно переоценить значение этого газопровода для развития в области строительства жилья, обеспечения развития новых производственных мощностей в промышленности и аграрном комплексе.

— И всё-таки, Лариса Васильевна, что и кто больше всего тормозит это поступательное движение к цивилизации и развитию области?

— Мы с вами встречаемся не первый год, я думаю, этот вопрос вы задаёте не из-за незнания ответа на него. Да, нелишне, несмотря на праздничный день, ещё раз напомнить руководителям предприятий и организаций области, её жителям, всем, кто связан с нами договорными обязательствами на поставку природного газа, о том, что в цивилизованном обществе по сметам принято платить в срок и в полном объёме. Многомиллионные задержки платежей не позволяют нам своевременно рассчитываться за покупку и транспортировку газа в область. Дебиторская задолженность на 1 августа текущего года за счёт целого комплекса предпринятых нами мер снизилась на 1,5 млрд. рублей, но составляет 1,7 млрд. рублей, в том



числе просроченная — 813,9 млн. рублей. И опять среди должников ОАО «Квадра — Генерирующая компания» — 69,7 млн. руб., теплоснабжающие предприятия — 425,1 млн. рублей. Многомиллионные должники — предприятия ЖКХ Урицкого, Верховского, Шаблыкского, Корсаковского, Змиёвского районов.

Недобросовестность потребителей вынуждает нас прибегать к крайним мерам. В этом году мы были вынуждены опломбировать 155 котельных, подающих тепловую энергию, чтобы исключить несанкционированное потребление газа с началом нового отопительного сезона предприятиями, которые не рассчитались за прошлый отопительный сезон. За семь месяцев этого года нами предъявлено 62 исковых заявления на 130,14 млн. руб. за потреблённый газ юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями. Нужно всем понять, что из-за этих долгов мы не в состоянии рассчитаться за газ, поставленный в область, с ООО «Газпром межрегионгаз». Мы выплатили лишь 74,84% всей его стоимости. Это может привести к снижению поставки природного газа в Орловскую область, сокращению инвестиций на завершение газификации ре-

гиона. С одной стороны, ПАО «Газпром» выделяет 421 млн. рублей на прокладку 22,7 км газопровода, который открывает перспективы увеличения поставок газа в область, а с другой — из-за нерадивых потребителей вынуждено снижать объёмы поставок газа из-за неплатежей. Такая ситуация долго продолжаться не может.

— Лариса Васильевна, этот и предыдущий годы для другого большого коллектива — АО «Газпром газораспределение Орёл» тоже стали знаменательными. В первую очередь тем, что протяжённость газовых сетей, состоящих на обслуживании компании, значительно увеличилась. То есть работы прибавилось, ответственности...

— Да, вы правы, забот стало больше. Общая протяжённость эксплуатируемых компанией сетей сегодня составляет уже более 13 тысяч километров. Для наглядности: расстояние от Южного до Северного полюса равно 12713,505 км.

При таких объёмах и масштабах ответственность, профессионализм и умение работать в строго отлаженной системе ценятся превыше всего. Компания, как слаженная система, которая располагает и техническим, и интеллектуальным потенциа-

лом. Эта система выполняет важнейшую функцию — обеспечивает социальное благополучие людей, работу промышленных предприятий, газораспределения увеличилась на 5090 километров. При всём этом ежегодно коллектив подтверждает звание «Лучшее предприятие газового хозяйства РФ». В этом году у нас юбилей — компании исполняется 55 лет. За эти годы в области безопасности газоснабжения накоплен солидный опыт, позволяющий с уверенностью констатировать: работа газиков профессиональна и качественна.

Мы ведём продуманную экономическую политику, идём курсом технического перевооружения, переходим на более современные технологии, то есть развиваемся и совершенствуемся. Вот отсюда наши успехи. К тому же у нас серьёзные планы развития, ведь в двухтысячной армии газиков немало молодых, целеустремлённых и по-хорошему амбициозных профессионалов, которые завтра поведут компанию к успеху и процветанию на новом витке её истории.

— 6 сентября работники газовой отрасли всей страны отмечают свой профессиональный праздник. Сфера деятельности ваших коллективов, как и всех газиков, заслуживает самого пристального внимания и глубокого уважения, поскольку труд их связан и с повышенной опасностью для жизни, требует высокой ответственности каждого за порученное дело, не говоря уже о необходимости высокого профессионализма и глубоких знаний. Что вы хотите сказать своим коллегам, поздравляя их с профессиональным праздником?

— Да, вы правы, за праздничным событием стоит напряжённый и упорный труд коллектива профессионалов, обладающих уникальным опытом, которые не раз доказали преданность своему делу. Их труд даёт людям возможность даже в самых отдалённых деревнях и сёлах региона комфортно жить и работать, с уверенностью смотреть в будущее. Я хочу выразить свою благодарность и уважение в первую очередь ветеранам, которые своим самоотверженным трудом заложили фундамент динамичного развития отрасли. Уверена, что и впредь коллективы Группы «Газпром» будут обеспечивать максимально эффективное развитие и безопасную эксплуатацию сети газоснабжения региона. Желаю всем доброго здоровья, праздничного настроения, исполнения всех замыслов на благо развития и процветания газовой отрасли региона!

ЦИФРЫ

Уровень газификации Орловской области один из самых высоких в стране: в городах —

94,7%

на селе —

86,6%

средний по области —

86,5%

средний по стране —

65,4%

Протяжённость газораспределительных сетей области —

13,8 тыс. км



фото Сергей Мокрусов

Кира Александровна Дюнина — дочь воспитанницы Н.С. Лескова Вареньки Долиной, которую писатель взял к себе в пятилетнем возрасте и потом в своём предсмертном завещании передал ей часть своего имущества.

Родная по духу

К 95-й годовщине со дня рождения и к 15-летию со дня смерти К.А. Дюниной

Варя с отличием окончила Женский мединститут, получила специальность зубного врача, хотя с детства у неё были способности к рисованию. В 1923 г. она вышла замуж за Александра Григорьевича Дюнина, который впоследствии возглавлял управление Академии наук в Баку. 27 июля 1920 г. у них родилась дочь Кира. После окончания биофака Азербайджанского университета она стала врачом-эпидемиологом.

Впервые о существовании Киры Александровны Дюниной мы узнали в 1970-е годы, когда Л. В. Дмитрихина (ныне замдиректора по науке ОГЛИМТ) оказалась в командировке в Москве и познакомилась с Викторией Белоусовой — приятельницей Киры Александровны, которая привезла от неё в Литературный музей Москвы миниатюры, принадлежавшие Лескову (в настоящее время они экспонируются в Доме-музее Н. С. Лескова в Орле). Завязалась переписка, а вскоре заведующая тогда лесковским музеем Раиса Митрофановна Алексина специально выехала в Баку для встречи с Кирой Александровной.

Вот как об этом пишет сама Кира Александровна в своих воспоминаниях «Краткое повествование о долгой жизни семьи Дюниных»: «... пришла телеграмма от Раисы Митрофановны... «выезжаю, поезд № 5». Встреча была довольно занимательной — мы не были лично знакомы, а номер вагона не был указан. Когда хлынула толпа пассажиров, я немного растерялась, но всё-таки пошла навстречу, высматривая незнакомку, и вдруг вижу — идёт женщина спортивного типа с двумя чемоданами, по виду пустыми (несла их очень легко), а так как в «застойные времена» из Москвы с пустыми чемоданами не ездили, я и решила — это моя гостья, к счастью, оказалась права. Затем последовала беседа на весь вечер и бессонную ночь. Много интересного я узнала из этого разговора, многое рассказала сама. Проводила Раису Митрофановну уже с чемоданами, заполненными картинками, документами и личными вещами Николая Семёновича, переданными мною музею».

Вклад Киры Александровны Дюниной в лесковский фонд тогда составил 63 единицы хранения, 18 из них сразу же были введены в действующую экспозицию. В дальнейшем при посещении Кирой Александровной Орла (1979 г., 1980 г.) ею была привезена картина «Христос, уколывший пальчик», на обратной стороне которой имеется печать Эрмитажа. Ви-



Кира Александровна Дюнина



Дюнина в лаборатории Азербайджанской ССР (институт вирусологии), 1964 г.



Кира Дюнина с супругом



С сотрудниками музея, 1997 г.

димом, Лесков приобрёл её на аукционе, а также картину кисти Вареньки Долиной (масло) «Новгородская крестьянка», которые теперь экспонируются в четвёртом зале нашего музея, где представлена обстановка петербургского кабинета Н. С. Лескова.

Годы шли, наступило сложное время перестройки, когда, как говорил в своё время Лесков, «старое у всех на глазах рушилось, а новое только зарождалось». Кира Александровна жила тогда со своим мужем Владимиром Дмитриевичем Хлопотиним в красивом городе Баку, который был им очень дорог. Столица Азербайджана, порт на Каспийском море, Баку утопал в зелени и цветах. В этом городе Кира Александровна и её родители поселились в 1935 году, здесь она прожила 26 лет со

своим первым мужем инженером-нефтяником Борисом Георгиевичем Джагуповым, который умер в 1973 году, а в сентябре 1974 года вышла вторично замуж за Владимира Дмитриевича Хлопотина — участника войны, старшего экономиста Госплана Азербайджанской ССР. С ним она провела 22 года счастливой жизни.

Влихие 1990-е годы в Баку происходят страшные события: грабежи, убийства. Кира Александровна видела трупы убитых на центральной площади из окна своей большой двухкомнатной квартиры-сталинки в центре города на улице Ленина. Оставаться в любимом Баку, где Кира Александровна прожила 55 лет, было опасно. Уже в преклонном возрасте, ей было тогда 70 лет, а мужу — 73 года, бросив квартиру

и имущество, супруги были вынуждены уехать.

30 января 1990 г., отстояв восьмичасовую очередь для ветеранов войны, они взяли один чемодан с самым необходимым и 2 февраля, утром, прибыли в Москву, где пробыли в местном Доме-интернате до 9 мая 1990 года. А в это время, зная о событиях в Баку, их уже разыскивали в Орловском государственном литературном музее И. С. Тургенева.

10 мая 1990 года Кира Александровна с мужем приехали в Орёл на постоянное место жительства. Мы встречали их как самых близких родственников, помогли перенести вещи в гостиницу «Салют», где музей принял их временно номер, а вскоре по ходатайству нашего музея им была предоставлена двухкомнатная квартира на одной из

звала, как Николай Семёнович заботливо относился к Вареньке, когда она была ещё девочкой, учил её быть доброй и отзывчивой по отношению к окружающим.

Кира Александровна и Владимир Дмитриевич стали частыми гостями Дома-музея Н. С. Лескова, присутствовали на всех наших музейных мероприятиях.

Десять лет Кира Александровна прожила в Орле. Давая интервью, она говорила: «Перелистывая в памяти страницы собственной жизни, я с благодарностью вспоминаю, сколько добрых, отзывчивых людей и друзей повстречалось на моём жизненном пути, благодаря которым я выжила и живу до сих пор».

Так получилось, что Орёл навечно приютил Киру Александровну и Владимира Дмитриевича. 4 июля 1996 г. умер Владимир Дмитриевич, а 30 июля 2000 г. не стало и Киры Александровны. Похоронили их в одной ограде на Троицком кладбище, которое явилось местом действия рассказа Н. С. Лескова «Тупейный художник», имеющим подзаголовок «рассказ на могиле».

Лесков в детстве часто посещал с няней это кладбище. Его няня, Любовь Онисимовна, бывшая крепостная актриса театра графа Каменского, всегда садилась там на одну и ту же могилку и начинала рассказывать. Здесь она и поведала будущему писателю историю своей трагической любви к тупейному художнику Аркадию, который был похоронен на этом кладбище.

В Доме-музее Н. С. Лескова свято чтут память о Кире Александровне Дюниной и её супруге Владимире Дмитриевиче Хлопотине. Мы посещаем их могилы, рассказываем о них на экскурсиях, посвящаем им мероприятия и выставки. Так, 16 февраля 2001 г. к 170-летию со дня рождения Н. С. Лескова в музее была открыта выставка «Семейные памяти», посвящённая потомкам писателя, на которой достойное место заняли вещи, поступившие от Киры Александровны. Она внесла неоценимый вклад в лесковскую коллекцию, передав в наш музей более 100 единиц хранения.

Насколько был дорог Кире Александровне Дом-музей Н. С. Лескова, говорят трогательные строки, оставленные ею в книге отзывов при посещении нашего музея: «Родные мои! Иначе я не могу обратиться к работникам музея, ибо только самые близкие и родные (не обязательно по крови, а главное по духу) могли создать этот рукотворный памятник Н. С. Лескову. Войдя в кабинет Семёновича, чувствуешь, что пришла домой, — всё здесь тепло, ласково, уютно и, как из родного дома, не хочется уходить. Спасибо Вам за всё, и низкий поклон».

Тамара СИНЯКОВА, старший научный сотрудник Дома-музея Н. С. Лескова

старинных улиц Орла, сохранивших колорит лесковских времён — ул. Розы Люксембург (бывшая Большая Мещанская). С той поры Орёл стал их второй родиной.

Двери квартиры Киры Александровны и Владимира Дмитриевича всегда были открыты для музейщиков, мы часто бывали у них в гостях, на новоселье, в дни рождения и праздники. Хозяйка всегда встречала нас радушно и гостеприимно. Владимир Дмитриевич был большой мастер по приготовлению мясных блюд и хорошего домашнего вина. Он написал и издал кулинарную книгу рецептов под названием «Подарок домохозяйкам», которая хранится у каждого сотрудника нашего музея с его личной подписью и пожеланиями.

Владимир Дмитриевич блестяще готовил шашлык, а Кира Александровна была большой специалист по варенью. Её любимым вареньем, которым она угощала нас, было варенье из зелёных плодов фейхоа. Чай, варенье, пирожки, испечённые Кирой Александровной, домашние настойки, мясные блюда, закуски — стол всегда был изобильным.

За столом много говорили о Н. С. Лескове, Кира Александровна вспоминала своих родных, маму — воспитанницу Н. С. Лескова Варвару Ивановну Дюнину, расска-

ПАМЯТЬ

Унесённые пеплом

До конца октября этого года строители должны восстановить дом № 1 в проезде Щаденко в Орле, сгоревший после взрыва на складе пиротехники.

РОДНЫЕ СТЕНЫ

Работы на месте пепелища идут полным ходом. Уже появились стены и стропила. Новый дом наверняка будет лучше старого деревянного здания, построенного почти семьдесят лет назад.

Но почему же это не радует его хозяина?

— Потому что никто не вернёт нам атмосферу уюта и теплоты прежних родных стен, того удивительного мира добра и высокого духовного настроения, неповторимой ауры, царивших здесь долгие годы, — с горечью говорит Пётр Минаков, зам. главврача областной детской больницы. Он пришёл в редакцию «Орловской правды», чтобы рассказать удивительную историю своей семьи и дома, унаследованного от деда — Дмитрия Ивановича Тимофеева, человека интересной судьбы, одного из последних кадетов Орловского Бахтина кадетского корпуса.

— Дом, конечно, жалко, да бог с ним! Вот его наполнение погребено безвозвратно, — сетует внук. — Дед построил его в 1949 году, когда вернулся с войны, и прожил здесь счастливо с женой Антониной Николаевной Турбиной, племянницей знаменитого орловского доктора Владимира Ивановича Турбина. Дом был небольшой, одноэтажный, в пять комнат. Строили его сообща, в складчину со всеми своими друзьями и родственниками. Дмитрий Иванович даже завёл долговую книгу, по которой рассчитывался не один год.

Так под одной крышей объединились потомки двух известных семей Орловщины, что, конечно же, не могло не сказаться на атмосфере дома.

Тимофеевы — род потомственных русских офицеров, верой и правдой служивших Отечеству. Прадед Петра Минакова Иван Тимофеев был полковником-топографом, прапрадед Пётр Тюрин — подполковником-топографом, известным курским помещиком.

— Дом был наполнен старинной мебелью, до сих пор вспоминаю знаменитый буфет в столовой, очень красивый резной кухонный гарнитур, огромный квадратный стол в гостиной, за которым у старого пузатого самовара собиралась большая семья моего деда, — рассказывает Ми-

Дмитрий Иванович Тимофеев



« Орловский Бахтина кадетский корпус давал своим воспитанникам не только отличное военное, но и широкое гражданское образование.

наков. — На стенах — картины известных художников, редкие семейные фотографии.

Но особую ценность представляли, конечно, книги. Они занимали весь кабинет — от пола до потолка. Здесь были подписные издания классиков, очень редкие подшивки журнала «Нива» за 1914–1915 годы и много старинных книг в богатых золочёных переплётах. Ещё мальчишкой я забирался в кабинет деда и с волнением перелистывал эти тяжёлые фолианты.

И всё это наследие в одночасье сгорело, превратившись в пепел...

К счастью, многие документы и уникальные фотографии, связанные с историей Орловского Бахтина кадетского корпуса, Дмитрий Тимофеев сам передал в музей ФАПСИ (ныне Академия ФСО) в Орле.

ПРОФЕССИЯ — РОДИНУ ЗАЩИЩАТЬ

Создание кадетских корпусов — яркая и важная

страница в истории военных учебных заведений России. Кадетские корпуса давали своим воспитанникам не только отличное военное, но и широкое гражданское образование.

И Орловский кадетский корпус был по праву одним из лучших.

Его основал в 1843 году орловский и брянский помещик Михаил Бахтин, потратив часть своего огромного состояния — 1,8 миллиона рублей. За это он заслужил благодарность императора Николая I и право называть корпус своим именем. А Санкт-Петербургский монетный двор отчеканил золотую медаль с портретом Бахтина и надписью «За благоотворение юношеству».

В Орловский Бахтина кадетский корпус принимали детей из дворянских семей, а также сирот — детей потомственных военных Орловской, Тульской, Курской и Рязанской губерний. Нравственное воспитание предполагало развитие у кадетов чувства дол-



Юный кадет Дима Тимофеев



Полковник Иван Тимофеев



Подполковник Пётр Тюрин

га, любви к Родине, уважения и почитания родителей и старших.

Немало уделялось внимания и физической подготовке. Воспитанники занимались гимнастикой, лёгкой атлетикой, фехтованием. Обязательны были и уроки танцев, умение вести себя в женском обществе на балах.

Жизнь кадета была не из лёгких и максимально при-

ближена к армейским условиям. Воспитанники делились на роты по возрасту, обучение длилось восемь лет.

И все они до конца жизни благодарили своих командиров и воспитателей: образованных, интеллигентных, высококультурных, лучших представителей русского офицерства.

Многие выпускники кадетского корпуса участвовали в военных кампаниях и пали смертью храбрых, не посрамив чести и достоинства русского воина.

ПОСЛЕДНИЙ КАДЕТ

— Меня всегда удивляли особые статьи и выправка моего деда, — вспоминает Пётр Минаков. — Его интеллигентность и выдержка свидетельствова-

ли о хорошем воспитании. А ещё у него при себе всегда были иголка с ниткой, ножичек, что выдавало большого аккуратиста.

И только в 1990-х годах я узнал, что всему этому мой любимый дед обязан учёбе в Орловском Бахтина кадетском корпусе. До того времени на историю славного учебного заведения было наложено табу.

Дмитрий Тимофеев поступил в кадетский корпус в Орле в 1914 году по примеру своего старшего брата Георгия, ставшего офицером и погибшего позже в горниле Гражданской войны.

Сам Дмитрий Иванович недоучился: в 1917 году корпус закрыли. Но годы, проведённые в его стенах, оставили неизгладимый след в судьбе Тимофеева.

— Впрочем, мой дед и сам попал в историю. Связано это с посещением Орла в декабре 1914 года великим князем Константином Романовым, который был начальником военных учебных заведений России, — рассказывает Пётр Минаков. — В его дневниках исследователи нашли интересную запись: «Посетил холодный Орёл, на трамвае добрались до корпуса. Кадеты очень доброжелательны, особенно понравился маленький юркий кадет Тимофеев».

Не по своей воле прервав династию офицеров, Дмитрий Тимофеев продолжил её в профессии. В 1928 году он окончил Курский землеустроительный техникум и стал топографом.

— Впрочем, поехать деду тоже пришлось изрядно. Помню его интересный рассказ про финскую кампанию, — продолжает Минаков. — Начали готовить наступление, а ни у кого из солдатиков нет часов. Мой дед недолго думая соорудил на пне солнечные часы, да такие точные, что потом командиры приходили сверять свои хронометры.

Великую Отечественную он провёл на передовой в артиллерии, профессия топографа и там на вес золота. Награждён орденом Красной Звезды, медалями «За отвагу», «За освобождение Варшавы», «За взятие Берлина». Там он и закончил войну в звании сержанта.

Навсегда запомню наши удивительно тёплые и доверительные беседы, когда мы закрывались в его кабинете, рассказы о войне, доблести и чести.

Умер он на 94-м году. Память унесло дорожное сердце материальные свидетельства жизни Дмитрия Тимофеева, но оно не властно над памятью.

Александр САВЧЕНКО



Орловский Бахтина кадетский корпус. 1914 г.

Дуэт музыки и литературы

Новый учебный год в Орловском музыкальном колледже начался музыкальным уроком литературы.

— Чтобы заинтересовать ребят, мы решили 1 сентября провести для них необычный урок, — поделилась директор музыкального колледжа Алла Егорова. — В нём переплелись музыка, литература, немного истории, и даже философия.

Урок оказался и вправду необычным. На него пригласили почётных гостей из других учебных заведений, лучших студентов колледжа и молодых музыкантов, которые прославили своё учебное заведение не только в нашем регионе, но и за его пределами.

Перед студентами и педагогами колледжа выступили музыканты из трио гармонистов под руководством Евгения Дербенко, из ансамбля скрипачей под руководством Виктора Мелешина, а ребята из джазового ансамбля, который возглавляет Георгий Дубинский, произвели настоящий фурор. Все эти коллективы образовались именно в стенах Орловского музколледжа. Они являются постоянными



ми победителями всевозможных всероссийских конкурсов и фестивалей.

На музыкальном уроке также звучали песни, написанные на стихи известных поэтов, отрывки из знаменитых классических произведений русской литературы.

Преподаватель филологического факультета ОГУ, доцент, кандидат филологических наук Наталья Смоголь рассказала ребятам о тенденциях в современной литературе. В том числе о ставших популярными в последние годы славянских фэнтези.

— Это говорит о том, что наша молодёжь посте-

« В этом году музколледж ждёт много приятных событий. Одно из них состоится уже в октябре, когда откроется построенное на средства областного бюджета новое общежитие. В нём поселятся около 90 студентов.

пенно возвращается к своим истокам — к традициям, к истории. Ребята всё чаще обращаются в архивы в поисках информации о своих предках, пытаются узнать как можно больше об

истории своего рода, — говорит Смоголь.

Кстати, в этом году в Орловский музыкальный колледж поступили 73 первокурсника. Большинство из них выбрали своей будущей

профессией эстрадное и вокальное пение.

— Мы безмерно рады, что впервые за последнее время у нас появились ребята, которые будут учиться на баянистов, — отметила Алла Егорова.

А вообще, в этом году музколледж ждёт много приятных событий. Одно из них состоится уже в октябре, когда откроется построенное на средства областного бюджета новое общежитие. В нём поселятся около 90 студентов.

Кроме того, совсем скоро молодые музыканты первого отделения отправятся с концертом в Тульский музыкальный колледж, а ре-

бята из Тулы с подобным концертом приедут в Орёл.

Кроме того, в музколледже пройдут традиционные рождественские вечера. Это цикл концертов преподавателей и студентов, которые выступят со своими лучшими номерами. В этом году большинство из них будет посвящено 70-летию Победы в Великой Отечественной войне.

В конце музыкального урока литературы руководство колледжа наградило Павла Фомина и Веру Цукаленко, завоевавших золотые медали на Всероссийских Дельфийских играх, прошедших в мае этого года в Орле.

Екатерина АРТЮХОВА

РЕКЛАМА

МЕЖЕВАНИЕ

Администрация Первомайского сельского поселения в соответствии с пунктом 4 статьи 12 Федерального закона от 24.07.2002 г. № 101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения извещает сельскохозяйственные организации и крестьянские фермерские хозяйства, использующие земельные участки, находящиеся в долевой собственности, о возможности заключения договора купли-продажи ниже указанных земельных долей:

2 (двух) земельных долей площадью 14,4 га в праве общей собственности на земельный участок, находящийся в долевой собственности и расположенный по адресу: Орловская область, Малоархангельский район, Первомайский с/с, территория земель ТНВ «Саунин и К», кадастровый номер 57:17:000000:32.

Цель использования — для сельскохозяйственного производства. Предметом купли-продажи является 2 (две) земельные доли. Стоимость од-

Черепнева Ольга Николаевна, являющаяся собственником земельной доли в праве общей долевой собственности на земельный участок из земель сельскохозяйственного назначения с кадастровым номером 57:22:0000000:275, площадью 188,5 га, расположенный по адресу: Орловская область, Ливенский район, южная и юго-западная части землепользования ООО «Крутовское», а также сельскохозяйственные угодья: 15,66 га (естественные кормовые угодья, расположенные вблизи выделяемого земельного участка), уведомляет других участников общей долевой собственности на вышеуказанный земельный участок из земель сельскохозяйственного назначения о проведении общего собрания участников долевой собственности 16 октября 2015 года в 17.00 (по московскому времени) в административном здании ООО «Управляющая компания «Ливенское мясо», расположенном по адресу: Орловская обл., г. Ливны, ул. Орловская.

Повестка дня общего собрания
1. О расторжении договора аренды земельного участка от 23.06.2008 года, заключенного между собственниками земельных долей в праве общей долевой собственности на земельный участок из земель сельскохозяйственного назначения с кадастровым номером 57:22:0000000:275 и ОАО Агрофирма «Ливенское мясо».

2. Заключение договора аренды земельного участка между собственниками земельных долей в праве общей долевой собственности на земельный участок из земель сельскохозяйственного назначения с кадастровым номером 57:22:0000000:275 и ООО «Управляющая компания «Ливенское мясо».

3. О выборе лица, уполномоченного действовать без доверенности от имени участников долевой собственности в целях оформления одобренных на настоящем собрании решений с полным перечнем полномочий, необходимых для реализации одобрения на собрании задач и о сроке, в течение которого данное лицо осуществляет переданные ему полномочия.

С информацией и документами по вопросам, вынесенным на обсуждение общего собрания, можно ознакомиться по адресу: 303850, Орловская область, г. Ливны, ул. Орловская, в кабинете юридического отдела ООО «УК «Ливенское мясо», по рабочим дням с 9.00 до 16.00 или по тел.: 8 (48677) 7-90-48, 7-90-41.

На собрании при себе обязательно иметь паспорт, СНИЛС и свидетельство о праве собственности на земельную долю.

ной земельной доли составляет 130788,00 (сто тридцать тысяч семьсот восемьдесят восемь рублей 00 копеек).

Собственник земельной доли — муниципальное образование Первомайское сельское поселение Малоархангельского района Орловской области.

Для заключения купли-продажи указанной земельной доли сельскохозяйственным предприятиям или крестьянским (фермерским) хозяйствам, использующим также земельные участки, находящиеся в долевой собственности, необходимо обратиться с заявлением в администрацию Первомайского сельского поселения Малоархангельского района Орловской области по адресу: Орловская область, Малоархангельский район, с.Первая Иванов, ул. Первомайская, д. 1, телефон для справок 8 (48679) 2-62-31.

Кирдеев Вадим Александрович, являющийся собственником земельных долей в праве общей долевой собственности на земельные участки из земель сельскохозяйственного назначения общей площадью 9893100 кв. м, адрес объекта: Орловская область, Ливенский район, в южной и юго-восточной части земельного массива СХП «Воротынское», а также сельскохозяйственные угодья: 80,85 га из них 55 га сенокосов, расположенных на сенокосном участке № 2; пастбища — 25 га, расположенные на пастбищном участке № 3, кадастровый номер 57:22:0000000:99, уведомляет других участников общей долевой собственности на вышеуказанный земельный участок из земель сельскохозяйственного назначения о проведении общего собрания участников долевой собственности 17 октября 2015 года в 11.00 (по московскому времени) на площадке зернотока СП «Воротынское», расположенного по адресу: Орловская обл., Ливенский район, СП «Воротынское».

Повестка дня общего собрания
1. О расторжении договора аренды земельного участка от 12.04.2005 года, заключенного между собственниками земельных долей в праве общей долевой собственности на земельный участок из земель сельскохозяйственного назначения с кадастровым номером 57:22:0000000:99 и ОАО «Агрофирма «Ливенское мясо».

2. Заключение договора аренды земельного участка между собственниками земельных долей в праве общей долевой собственности на земельный участок из земель сельскохозяйственного назначения с кадастровым номером 57:22:0000000:99 и ООО «Управляющая компания «Ливенское мясо».

3. О выборе лица, уполномоченного действовать без доверенности от имени участников долевой собственности в целях оформления одобренных на настоящем собрании решений с полным перечнем полномочий, необходимых для реализации одобрения на собрании задач и о сроке, в течение которого данное лицо осуществляет переданные ему полномочия.

С информацией и документами по вопросам, вынесенным на обсуждение общего собрания, можно ознакомиться по адресу: 303850, Орловская область, г. Ливны, ул. Орловская, в кабинете юридического отдела ООО «УК «Ливенское мясо», по рабочим дням с 9.00 до 16.00 или по тел.: 8 (48677) 7-90-48, 7-90-41.

На собрании при себе обязательно иметь паспорт, СНИЛС и свидетельство о праве собственности на земельную долю.

В объявление, опубликованное в газете «Орловская правда» № 52 (25592) от 13 апреля 2012 г., на стр. 5, данное администрацией Октябрьского сельского поселения Малоархангельского района Орловской области, вносится поправка.

Вместо: «Моисеев Анатолий Владимирович» следует читать «Моисеев Анатолий Николаевич».

Вместо: «Куркина Валентина Михайловна» следует читать «Куркина Валентина Максимовна».

Вместо: «Солнцева Мария Фёдоровна» следует читать «Салещева Мария Фёдоровна».

Вместо: «Сергеев Александр Васильевич» следует читать «Сергеева Александра Васильевна».

Вместо: «Коробова Анастасия Михайловна» следует читать «Коробкова Анастасия Михайловна».

В соответствии с Федеральным законом от 24.07.2002 г. № 101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» администрация Подберезовского сельского поселения Мценского района Орловской области извещает о возможности приобретения земельных долей, находящихся в муниципальной собственности Подберезовского сельского поселения, сельскохозяйственной организацией или крестьянским (фермерским) хозяйством, использующим земельный участок, находящийся в долевой собственности.

Категория земель: земли сельскохозяйственного назначения.

Местоположение: Орловская область, Мценский район, Подберезовское с/п, АО «Новый путь», с кадастровым номером: 57:11:0040101:0571.

Размер земельной доли: 6,1 га.

Количество земельных долей: 5.

Земельные доли приобретаются в собственность по цене, определяемой как произведение 15 процентов кадастровой стоимости одного квадратного метра такого земельного участка и площади, соответствующей размеру этой земельной доли.

Для заключения договора купли-продажи указанных земельных долей сельскохозяйственным организациям или крестьянским (фермерским) хозяйствам, использующим земельный участок, находящийся в долевой собственности, необходимо течение шести месяцев с момента возникновения права муниципальной собственности на доли обратиться с заявлением в администрацию Подберезовского сельского поселения Мценского района Орловской области по адресу: Орловская область, Мценский район, Подберезовское с/п, д. Подберезово, д. 24, телефон 5-16-32. Тел. для справок 2-25-16.

МОЛОДЫЕ, ТАЛАНТЛИВЫЕ



Наши на «Тавриде»

В этом году пятеро орловских молодых художников были участниками Всероссийского молодёжного образовательного форума «Таврида»

Одна из крупнейших площадок для творческой молодёжи работала этим летом в Республике Крым. Программа форума разделена на тематические заезды, объединяющие по 500 молодых людей в возрасте от 18 до 30 лет: это студенты и аспиранты профильных специальностей, а также молодые специалисты, чья сфера деятельности связана с тематикой заездов.

Екатерина Просёлкова, Виктория Чалдышкина, Людмила Капитонова, Анастасия Рябовичева и Антон Чурсин представляли свои работы в направлении «Художники и скульпторы».

Участникам форума предлагаются насыщенные об-

разовательные программы, творческие конкурсы, мастер-классы, дискуссии, а также выступление почётных гостей, активная спортивная и вечерняя программы.

— Форум «Таврида» — это грандиозный, уникальный проект с очень хорошей организацией, насыщенной программой, мастер-классами, со всеми условиями для творчества, — делится впечатлениями выпускница орловского худграфа, преподаватель детской художественной школы № 2 г. Орла Екатерина Просёлкова. — Я очень рада, что удалось попасть на смену «Художники и скульпторы». Здорово оказаться в мире талантливых, абсолютно непохожих друг на друга художников из разных регионов



нашей большой страны, поговорить с художниками из Екатеринбурга, Кемерово, Тольятти, с Южного Сахалина, Алтая. Можно было

задать вопросы художникам-педагогам Суриковской академии художеств. «Таврида» — это шаг вперёд, новые знания, идеи, возможности.

Молодые орловские художники — великолепная пятёрка

«Форум «Таврида» — это грандиозный, уникальный проект с очень хорошей организацией, насыщенной программой, мастер-классами, со всеми условиями для творчества.»

Орловцы вернулись с форума с желанием работать и творить, с более солидным багажом профессиональных знаний.

— Самое главное, что мне дал форум, это возможность общения с творческими ребятами из других регионов, обмен опытом и идеями, — говорит студентка ОГУ Виктория Чалдышкина. — Я много почерпнула из этого общения, подружилась с хорошими, талантливыми людьми. Очень интересно проводил свои мастер-классы советский и российский скульптор, педагог, профессор, первый секретарь и председатель правления Союза художников РФ, академик РАХ, народный художник РФ Андрей Николаевич Ковальчук. Мне как начинающему скульптору очень важны его советы. Хочется попасть на «Тавриду» и в следующем году, чтобы поделиться успехами с новыми друзьями.

Кстати, попасть на форум не так-то просто.

— Желаящих поехать на «Тавриду» много, но отбор участников весьма серьёзный, — говорит один из наставников орловских ребят — доцент кафедры рисунка худграфа ОГУ Яна Патокина. — Все пятеро наших участников — сильные. Во время форума были пленэры, ребята рисовали

с натуры, лепили. Екатерина Просёлкова и Антон Чурсин стали участниками итоговой выставки, теперь их работы будут представлены в ЦДХ в Москве.

Выпускница отделения дизайна Орловского государственного училища Анастасия Рябовичева поступила в этом году в знаменитую питерскую Мухинку — сегодня это Санкт-Петербургская государственная художественно-промышленная академия им. А. Л. Штиглица.

В приветствии президента России Владимира Путина в адрес участников, организаторов и гостей форума говорится: «Таврида» предоставляет юношам и девушкам прекрасную возможность найти соратников и единомышленников, воплотить в жизнь перспективные идеи и инициативы. Уверен, что активное участие в проекте авторитетных политиков, общественных деятелей, представителей научного и экспертного сообщества, известных актёров и режиссёров, писателей и художников поможет осуществлению ваших планов».

Очень хочется, чтобы все планы молодых талантливых орловцев претворились в жизнь, чтобы сбылись все их самые смелые мечты.

Анжела САЗОНОВА

ОРЛОВСКИЙ
издательский дом

СРЕДИ ПОДПИСЧИКОВ ГАЗЕТЫ

19 декабря в 14.00

в торговом центре «Малиновая вода»
по адресу: г. Орел, ул. Ленина, 17.
Для участия в акции пришлите ксерокопию
оплаченного подписного абонемента
на 1-е полугодие 2016 года в редакцию
по адресу:
г. Орел, ул. Брестская, 6, отдел маркетинга.
Регистрация участников с 13.00.
Присутствие на акции
является обязательным условием.

Отдых по всему миру!

- «Горящие» туры.
- Автобусные и экскурсионные туры по России и Европе.
- Бронирование санаториев и гостиниц.
- Оформление авиабилетов и виз.

Жемчужина
ТУРИСТИЧЕСКАЯ КОМПАНИЯ

ул. Комсомольская, 66. 1-й этаж
т.: (4862) 59-09-40, 48-00-52 <http://pearl-orel.ru>

ПРОВОДИТ
АКЦИЮ

**ОРЛОВСКАЯ
ПРАВДА**

ГЛАВНЫЙ ПРИЗ —

путёвка

в Крым

ПАРТНЕРЫ АКЦИИ



Учредители: Правительство Орловской области, Орловский областной Совет народных депутатов, Государственное унитарное предприятие Орловской области «Орловский издательский дом» (издатель).

**ОРЛОВСКАЯ
ПРАВДА**

И. о. генерального
директора: В. А. Панфилов.
Главный редактор:
Н. В. Солопенко

Адрес издателя и редакции: 302028, г. Орел, ул. Брестская, 6. Приемная редактора: 47-52-52. Интернет-издание «Орёл-регион»: www.regionorel.ru.
Электронная почта: orp@idorel.ru. Отдел новостей: 76-18-20, 76-48-98. Социальный отдел: 43-45-19, 76-15-34.
Отдел маркетинга и распространения: 43-61-83. Рекламное агентство: 76-35-50, 76-30-44. Электронная почта: reklama@idorel.ru.

Редакция не всегда разделяет мнения авторов публикуемых материалов. Ответственность за содержание рекламы несёт рекламодатель. Материалы под рубриками «Тема», «Люди дела» и «Новости компаний» публикуются на коммерческой основе.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Орловской области. Регистрационный номер ПИ № ТУ 57-00196 от 14 февраля 2012 г. Набрана и сверстана в компьютерном центре газеты «Орловская правда». Отпечатана в АО «Типография «Труд»: 302000, г. Орёл, ул. Ленина, 1. Цена свободная. Знак информационной продукции: 16+.

Подписание номера в печать: по графику — 19.00, фактически — 19.00. Индекс 53180. Объём 3 п. л. Тираж 6901 экз. Заказ № 2413.

